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Szanowni Czytelnicy! 
 Za nami bardzo ważny dzień w historii naszej szkoły. W związku z tym, 

wydajemy specjalny numer naszej gazetki, który jest pewnego rodzaju  
kroniką tego wielkiego wydarzenia. 

  W numerze  znajdziecie istotne fakty okraszone duża ilością zdjęć 
 z samej uroczystości i nie tylko. 

 Mieliśmy wielki zaszczyt uczestniczyć w tworzeniu  nowej karty historii 
 naszej szkoły, więc warto byśmy mieli w swoich domach pamiątkę  

w postaci specjalnego numeru  gazetki szkolnej.  
 

Zachęcamy  do lektury! 
Redakcja 

 

Był taki ktoś, kto bardzo był znany, 
przez młodzież i dzieci bardzo uwielbiany. 
Kochał on kremówki i górskie wędrówki. 

Nigdy w żadnej sprawie nie szukał wymówki. 
Szkolni koledzy nazywali go Lolkiem 

a wszyscy dorośli - małym Karolkiem 

Był on Papieżem i wszystkim miłość okazywał 
Jan Paweł II się nazywał. 

Oliwia Strachacka kl. VI 
 

Hej młodzieży! Hej młodzieży! 
Nasz patron to największy sportowiec 

wśród Papieży. 
Za piłką biegał, 

w kajaku kraj zwiedzał, 
góry zdobywał 

i bardzo szczęśliwy wtedy bywał. 
Aleksandra Gnaś  

kl. V 
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ŚLUBOWANIE 
My, nauczyciele i uczniowie Szkoły Podstawowej i Gimnazjum imienia  
błogosławionego Jana Pawła II w Kluczkowicach Bogu, Ojczyźnie i Szkole 

 

ŚLUBUJEMY 
• Być wiernym ideałom głoszonym przez patrona naszej szkoły, błogosławionego Jana Pawła II 

ŚLUBUJEMY 
• Służyć naszej Ojczyźnie, Rzeczpospolitej Polskiej, rzetelną pracą i nauką, 

ŚLUBUJEMY 
• Stać na straży tradycji naszego kraju, szanować język i kulturę ojczystą, 

ŚLUBUJEMY 
• Dbać o dobre imię szkoły, swoim działaniem i postawą godnie ją reprezentować, 

ŚLUBUJEMY 
• Szanować poglądy i przekonania innych ludzi, przeciwstawiać się przejawom agresji niszczącej człowieczeństwo, 
zawsze być dobrym człowiekiem i nieść pomoc potrzebującym. 

ŚLUBUJEMY 
• Wierni nauce naszego wielkiego patrona błogosławionego Jana Pawła II wymagać od siebie, nawet gdyby inni od 
nas nie wymagali 

ŚLUBUJEMY 
• W imię odwagi i prawdomówności wytrwać we własnym ślubowaniu 

ŚLUBUJEMY 
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WYWIAD Z PANIĄ DYREKTOR  

ANNĄ MADEJ 

1. Nadanie imienia szkole to wielki dzień dla całej społeczności 

szkolnej. Tygodnie przygotowań i poświęceń uczniów, nauczycieli, 

pracowników a przede wszystkim dyrektora szkoły. Czy tak Pani 

wyobrażała sobie właśnie tę ważną chwilę? 

   Ten dzień był naprawdę uroczysty, starania, które 

tutaj podjęliśmy ze wszystkimi nauczycielami, rodzicami, uczniami 

dały jakąś pewną całość. Ten dzień wyszedł tak jak sobie go wyobra-

żałam, zgodnie z oczekiwaniem. 

2. Czy może Pani przypomnieć kto zainicjował ideę nadania imienia? 

Dwa lata temu, na Radzie Pedagogicznej został złożony wniosek od nauczycieli o nadaniu 

imienia. 

3. Czy uważa Pani, że nasza szkoła dzięki imieniu stała się wyjątkowa? Czy jest Pani 

dumna z tego, że to właśnie Jan Paweł II jest naszym patronem? 

   Jestem bardzo dumna, było to moim marzeniem. Największy Polak, największy 

wzór. Zastanawiam się tylko czy damy radę? Mam nadzieję, że bł. Jan Paweł II będzie  

pomagał nam z góry w trudnych chwilach, bo takie na pewno będą, jak w każdej szkole.  

 Myślę, że damy radę, bo mam wspaniałych uczniów, wspaniałych nauczycieli.  

Wiem, że wszyscy byli bardzo przejęci samą uroczystością jak i przygotowaniami. Ta euforia 

ogarnęła całą społeczność szkolną. 

4. Dlaczego tak ważne jest posiadanie przez szkołę imienia i sztandaru? 

   Jest to pewien drogowskaz, tak jak powiedziałam w swoim wystąpieniu: „…szkoła 

bez imienia to szkoła bez drogowskazu…”. Pewna droga, prosta droga, z prostymi zasada-

mi, a takie zasady wyznaczał nam Jan Paweł II i chciałabym, żeby były one przestrzegane, 

bo tutaj wszyscy jesteśmy katolikami. Jan Paweł II jest niekwestionowanym wzorem do 

naśladowania. 

5. Na uroczystości był obecny biskup Artur Miziński, z-ca kuratora, burmistrz, władze 

samorządowe, inni ważni goście a nawet telewizja. Czy uważa Pani, że nasza szkoła 

dobrze się zaprezentowała? 

    Bardzo dobrze. Świadczy o tym masa telefonów jaką otrzymałam po uroczy-

stości, wiele listów gratulacyjnych i myślę, że nie było to przekłamaniem. Jestem bardzo 

zadowolona z tej uroczystości i wiem, że stanęliśmy na wysokości zadania, wszystko było 

dopięte na ostatni guzik, była to uroczystość na wysokim poziomie. Jak powiedziałam 

wcześniej, to zasługa wielu, wielu osób, ten „łańcuszek” był zamknięty, gdyby ktoś  

nie wykonał swojego zadania, nie wyszłoby tak perfekcyjnie, wszyscy spisali się na medal. 
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6. Jakie były opinie przybyłych? Co najczęściej słyszała Pani z ich ust? 

   Osoby które po raz pierwszy odwiedziły szkołę, np. Pani Kurator, byli 

   zaskoczeni, że jest to taka duża, ładna, dobrze wyposażona szkoła położona  

   na wsi. Nawet Pani Kwiaciarka, która w przeddzień wykonywała dekoracje       z  

kwiatów, mówiła, że ona nawet mieszkając tak blisko, bo w Opolu Lub., 

   nie wiedziała, że tak piękna szkoła jest w Kluczkowicach.  Poza tym klimat,  

   który był wyczuwalny w trakcie uroczystości i we wszystkie poprzedzające dni był 

tak niesamowity, świąteczny, domowy, że życzyłabym go każdej szkole. 

7. Czy ma Pani jakieś wskazówki dla uczniów naszej szkoły związane z patrona-

tem Jana Pawła II? 

  Jedna wskazówka: wykonywać swoje zadnia. Jedna jedyna i wtedy wszyscy  bę-

dą zadowoleni, i uczniowie, bo osiągną sukces, my, bo to będzie sukces całej szkoły i 

rodzice, bo spełnią się ich oczekiwania w stosunku do dzieci. Jedna jedyna droga, 

pracować, przychodzić do szkoły po to, żeby się uczyć. Zachowanie powinno być 

wyniesione z domu i może w nie jednym przypadku wypadało by zreflektować się, 

jakich słów się używa i zweryfikować swoje zachowanie. 

8. Jak widzi Pani przyszłość naszej szkoły? Jakie jest Pani motto życiowe? 

   Moje motto życiowe – „carpe diem” . Szkoła będzie się rozwijać, przycho-

dzą do nas bardzo dobrzy uczniowie, wychodzą od nas, jeszcze lepsi uczniowie. 

Mogą podejmować naukę w szkołach pierwszego wyboru, co jest bardzo ważne, 

sięgają po szkoły o bardzo wysokim poziomie. Te dzieci nie tylko się tam dosta-

ją, ale też radzą sobie świetnie, są prymusami. Absolwenci obecni na tej uroczy-

stości są tego idealnym przykładem, ks. Biskup Artur Miziński, księża, lekarze, 

prokuratorzy, sędziowie, wspaniali ogrodnicy. Bo nie każdy wybierze zawody 

„biurowe”, ważne jest aby coś osiągnąć w życiu, być człowiekiem, zarabiać ucz-

ciwie, nie kosztem innych, dawać z siebie codziennie wszystko. 

Serdecznie dziękujemy za tych kilka istotnych słów. 

      Dziękuję, było mi bardzo miło!  

Aleksandra Winiarz i Alicja Serafin 
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 Do tego dnia długo się przygotowywaliśmy. Jak uczniowie tak i nauczyciele 
oraz rodzice i pracownicy szkoły. Próby na akademie, robienie dekoracji, dogłębne 

porządki... wszyscy dawali z siebie maximum możliwości. Zostawaliśmy po lekcjach, 
nauczyciele jeszcze długo po nas. Każdy szczegół musiał być dopracowany. Przez te 

ostatnie dwa tygodnie panował już lekki chaos i zdenerwowanie. Zmęczenie jak i 
ekscytacja nie schodziła z naszych twarzy. Chcieliśmy wypaść najlepiej jak się da 

pod każdym względem. W ten wielki dla nas dzień z dumnie podniesioną głową 
uczestniczyliśmy we wszystkich uroczystościach. Wiedzieliśmy, że lepiej już nie 

mogliśmy się przygotować. I szczerze mówiąc wypadliśmy bardzo dobrze. Dowodem 
na to były przemówienia gości i ich gratulacje składane na ręce pani dyrektor. 

 
Małecka Bernadetka  

Rodzice przygotowują poczęstunek. 

Pan Leszek Goliszek na wyso-
kościach. 

Zawieszanie motta uroczystości. 

Niedzielna próba przed występem.  
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Pani Ania Kalita wykonuje litery 
na motto.  

Pani Ula Stępień  umieszcza napis na 
listewkach. 

Nasze panie dyrektor  z pomocą 
pani Teresy Mochniej  upinają 
flagę (późnym wieczorem). 

Pan Andrzej usuwają-
cy pajęczyny. 

Nieoceniona pomoc uczniow: Eryka 
Gienei i Miłosza Dębickiego przy 
dekoracji hali sportowej. 

Pani Elżbieta Jóźwicka i pani Ania 
Kalita przy dekoracji. 
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 Uroczystość nadania imienia naszej szkole błogosławionego Jana Pawła II roz-

poczęła się mszą świętą, którą odprawił ks. bp Artur Miziński – absolwent naszej 

szkoły. We mszy koncelebrowali: ks. Paweł Bijak z Warszawy, również nasz absol-

went, ks. Szymon Edmund Szlachta – proboszcz parafii Boby, ks. Ryszard Jurak – 

proboszcz Parafii Świętej Rodziny w Lublinie, ks. Tadeusz Klej – proboszcz parafii 

Kluczkowice. Gościli u nas także: ks. Krzysztof Kozak- dziekan z Opola Lubelskiego, 

ks. Edward Kuś - proboszcz parafii Puszno. Ks. Krzysztof Klepka był ceremoniarzem, 

czyli czuwał nad przebiegiem liturgii.        

 Wszystkich przybyłych przywitał ks. Tadeusz Klej i poprosił księdza biskupa o 

przewodnictwo we mszy świętej. Homilię wygłosił ks. bp Artur Miziński. Jej treść do-

tyczyła nie tylko życia Karola Wojtyły, ale też odpowiedzialności jaka na nas, 

uczniów, spada w związku z noszeniem takiego imienia.  

 We mszy czynnie uczestniczyli uczniowie i nauczyciele naszej szkoły: pani Elż-

bieta Piłat oraz nasz kolega Karol Dym czytali czytania, psalm śpiewała Ania Śmiech, 

a modlitwę wiernych odczytali: pani Ewa Giza, pani Ania Kręcisz-Rola oraz ucznio-

wie: Stefania Maciąg i Piotr Sokół. W procesji z darami szli: pani Karolina Kotuła-

Kowalska , pani Agnieszka Paluch, Rodzice i wybrani uczniowie ze szkoły podstawo-

wej. Księdzu biskupowi do mszy służyło dwunastu ministrantów, którzy spisali się 

wyśmienicie. 

 Całość uświetniał zespół wokalno-instrumentalny pod kierownictwem pana Woj-

ciecha Kalisza. Utwór „Ave Maria” wykonała nasza koleżanka, już absolwentka naszej 

szkoły, Kinga Nowomiejska. 

Diana Jurak i Agnieszka Bryś 
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Lista Gości zaproszonych 

na uroczystość nadania im. bł. Jana Pawła II 

Szkole Podstawowe i Gimnazjum 
 

Ks. bp.     - Artur Miziński 
Krzysztof Babisz    - Lubelski Kurator Oświaty 
Zenon Rodzik    - Starosta opolski 
Janusz Gąsior    - V- ce starosta opolski 
Bogdan Kuta    - Przewodniczący Rady Powiatowej 
Dariusz Wróbel    - Burmistrz Opola Lubelskiego 
Piotr Szczucki    - Z-ca burmistrza Opola Lubelskiego 
Dorota Bełżek    - Skarbnik Gminy Opola Lubelskiego 
Gabriela Teresińska-Pruchniak   - Sekretarz Gminy Opola Lubelskiego 
Iwona Bednarz    - Kierownik Wydziału Inwestycji Planowania i Rozwoju 
Stanisław Bigos    - Inspektor ds. inwestycji 
Jan Goldman    - Przewodniczący Rady Miejskiej 
Andrzej Goleń    - W-ce Przewodniczący Rady Miejskiej 
Barbara Piech    - W-ce Przewodniczący Rady Miejskiej 

Radni 
Antoni Adamczyk   - Radny Rady Miejskiej 
Janina Bajon   - Radna Rady Miejskiej 
Andrzej Bartoś   - Radny Rady Miejskiej 
Waldemar Domżał  - Radny Rady Miejskiej 
Mariusz Gołofit   - Radny Rady Miejskiej 
Krystyna Małogłowska  - Radna Rady Miejskiej, sołtys wsi Wrzelowiec 
Ryszard Możdżeń  - Radny Rady Miejskiej 
Dariusz Piotrowski  - Radny Rady Miejskiej 
Marek Plis   - Radny Rady Miejskiej 
Antoni Sobczuk   - Radny Rady Miejskiej 
Dariusz Stachowicz  - Radny Rady Miejskiej 
Kazimierz Urbańczyk  - Radny Rady Miejskiej 
Lechosław Skorek   - były burmistrz 
Eugeniusz Fijołek  - były burmistrz 
ks. Ryszard Jurak   - Kapelan Rodziny Szkół Niosących im. JPII 
ks. dr Czesław Bielec 
ks. kan. Tadeusz Klej  - proboszcz parafii Kluczkowice 
ks. dziekan Krzysztof Kozak 
ks. dr Paweł Bijak 
ks. Mariusz Myszak 
ks. Edward Kuś   - proboszcz parafii Puszno Godowskie 
ks. kan. Szymon Szlachta  - proboszcz parafii Boby 
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Dyrektorzy Szkół w Gminie Opole Lub 
Grażyna Szychowska  – Dyrektor ZEAS-u w Opolu Lub. 
Ewa Plis 
Anna Kubiś 
Anna Adamowicz 
Zofia Świderska 
Maria Tupaj 
Wioletta Dajos 
Iwona Skwira 
Barbara Chojecka 
Marzena Lipa 
Janusz Mikita   - Dyrektor Zespołu Szkół nr 1 w Opolu Lub. 
Małgorzata Matuszewska - Z- ca dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Opolu Lub 
Agata Knap   - Z- ca dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Opolu Lub 
Jerzy Kramek   - Dyrektor Zespołu Szkół nr 2 w Opolu Lub 
Zdzisław Madej   - Z- ca dyrektora ZS nr 2 w Opolu Lub 
Tomasz Furdal   - Z- ca dyrektora ZS nr 2 w Opolu Lub 
Małgorzata Kozak  - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wandalinie 
Elżbieta Dzięsław  - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pusznie God. 
Ewa Gołofit   - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Komaszycach 
Ireneusz Górski   - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Niezdowie 
Grzegorz Konarski  - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Skokowie 
Marta Bacańska   - Dyrektor Żłobka i Przedszkola Miejskiego w Opolu Lub. 
Dorota Maciąg   - Z-ca dyrektora Żłobka i Przedszkola Miejskiego  
Bogumiła Pluta   - Dyrektor Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej  
Anita Wrona         - Dyrektor ZS Zawodowych im. Stanisława Konarskiego w Opolu Lub. 
Lech Borkowski -Z-ca dyrektora ZS Zawodowych im. Stanisława Konarskiego w Opolu 

Lub. 
Ilona Majak -Gierczak  - Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza  
w Opolu Lub. 
Janusz Goliszek   - Dyrektor ZS im ks. Piotra Ściegiennego w Chodlu  

Dyrektorzy Szkół w Powiecie Opole Lub. 
 

Joanna Suchowolak  - Dyrektor Gimnazjum im Jana Pawła II w Józefowie 
Zbigniew Jackowski  - Dyrektor Gimnazjum im Jana Kochanowskiego w 

Łaziskach 
Wiesław Dudek   - Dyrektor Gimnazjum im Jana Pawła II w Chodlu 
Lech Łyjak   - Dyrektor Gimnazjum im Jana Pawła w Wilkowie 
Bożena Mroczkowska  - Dyrektor Gimnazjum im Jana Pawła w Poniatowej 

 
Jacek Gawlik   - Prezes Powiatowego Oddziału ZNP 
Lidia Goliszek   - W-ce Przewodnicząca NSZZ „Solidarność” 
Łukasz Król   - Dyrektor Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Opolu Lub. 
Tomasz Bełcik   - Dyrektor Gospodarki Komunalnej w Opolu Lub. 
Małgorzata Rodzik  - Prezes Spółdzielni Zaopatrzenia i Zbytu w Opolu Lub 
Justyna Kocon   - Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Opolu Lub 
Jadwiga Religa   - Dyrektor Muzeum Regionalnego w Kluczkowicach 
Dariusz Czarnowski  - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 
Marek Gogół st. bryg  - Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  
w Opolu Lubelskim 
Marek Wrona podinsp. mgr inż. - Komendant Powiatowej Policji w Opolu Lub. 
Jerzy Pluta 
Elżbieta Wzorek 
Robert Miroński 
Andrzej Nieciecki   - Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej w Opolu Lub  
Krzysztof Nieciecki  - W-ce dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno- 

Epidemiologicznej w Opolu Lub  
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Nauczyciele Emeryci 
Teresa Salwerowicz  - była Dyrektor Szkoły w Kluczkowicach 
Stanisława Paluch 
Barbara Nader   - była Kierownik Szkoły w Ćwiętalce 
Marian Nader   - były Inspektor Oświaty, były Dyrektor Szkoły 
Alina Adamczyk 
Ewa Adamczyk 
Teodora Jóźwicka 
Krystyna Flasińska 
Irena Dąber 
Maria Bijak 
Helena Górska 
Jadwiga Partyka 
Dudkowski Stanisław 
Marianna Mazur 
Ciuba Anna 

 
Sponsorzy 

Krzysztof Wójcicki  - Prezes Zarządu Zakładu Produkcyjnego JAAK 
Jan Wójcicki   - Prezes Zarządu Zakładu Produkcyjnego JAAK 
Andrzej Kufel   - Prezes Zarządu Zakładu Produkcyjnego JAAK 
Andrzej Banach   - Prezes Zarządu Zakładu Produkcyjnego JAAK 
Józef Marcinkowski  - Prezes Banku Spółdzielczego w Opolu Lub. 
Miron Łakomy   - Właściciel PHU Agro lux 
Krzysztof Kosik   - Właściciel Usługowego Zakładu Kamieniarskie 
Antoni Adamczyk           - Komendant Straży Pożarnej w Kluczkowicach (Strażacy) 
Krzysztof Kosik   - Wykonawca pamiątkowych tablic 

 
 

Sołtysi 
Lucyna Adamczyk  - Sołtys wsi Kluczkowice 
Łakomy Andrzej   - Sołtys wsi Białowoda 
Barbara Nowomiejska  - Sołtys wsi Dąbrowa Godowska 
Katarzyna Siudem  - Sołtys wsi Ćwiętalka, Świdry 
Wiesław Bryndza   - Sołtys wsi Góry Kluczkowickie 
Jadwiga Mirońska  - Sołtys wsi Ludwików 
Grzegorz Dębiński  - Sołtys wsi Puszno Godowskie 
Stanisław Kwietniewski  - Sołtys wsi Puszno Skokowskie 
Grzegorz Winiarz   - Sołtys wsi Stanisławów 
Lech Marcinkowski  - Sołtys wsi Wandalin 
Mirosław Chmiel   - Sołtys wsi Widły 
Agnieszka Kawałek  - Sołtys wsi Zadole 
Witold Słotwiński  - Osiedle Kluczkowice 
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 Dnia 24 października 2011 r. w Zespole Szkół w Kluczkowicach odbyła 

się akademia nadania imienia bł. Jana Pawła II. Składała się ona z dwóch 

części – artystycznej i muzycznej, połączonych w całość. Pierwsza z nich zo-

stała przygotowana przez p. Ewę Kalus-Korgol oraz p. Annę Janoszczyk. Na-

tomiast drugą zajął się p. Wojciech Kalisz. 

 Cześć artystyczna zawierała wiersze o Janie Pawle II, a także Jego tek-

sty. Recytowali je uczniowie gimnazjum: Mateusz Ciseł, Joanna Śmiech, 

Magdalena Fauzer, Iwona Łakoma, Miłosz Dębicki, Ewa Zyska, Karolina 

Mendak, Diana Jurak, Agnieszka Bryś, Andżelika Chmiel. Pani Ewa Kalus-

Korgol oraz p. Anna Janoszczyk, pytane dlaczego wybrały właśnie te teksty 

literackie, odpowiadają: 

 „Poprzez odpowiedni dobór utworów poetyckich oraz motta chciały-

śmy podkreślić uniwersalne przesłanie nauk i prawd filozoficznych głoszo-

nych przez patrona naszej szkoły, bł. Jana Pawła II. Słowa „Jeśli chcesz zna-

leźć źródło, musisz iść do góry, pod prąd. Przedzieraj się, szukaj, nie ustępuj” 

wskazują na konieczność podejmowania wysiłku w poszukiwaniu „źródła”, 

czyli Boga-Stwórcy, Boga-Ojca, ale także credo naszego istnienia. Powyższe 

słowa zachęcają nas do pokonywania wszelkich trudności, zmagania się z 

przeciwnościami losu, wytrwałości oraz do ciągłego samokształcenia się.” 

 W skład części muzycznej wchodziły zaś piosenki wykonywane przez 

chór, solistów oraz instrumentalistów. Absolwentka Kinga Nowomiejska za-

śpiewała utwór „Strumień” i „Zdumienie”, natomiast absolwent Arkadiusz 

Łakomy piosenkę „Poza czas”. Schola, składająca się z uczniów gimnazjum, 

wykonała następujące utwory: „Przybywamy Ojcze Święty”, „Leć muzycz-

ko”, „Ty tylko mnie poprowadź”. Z kolei na instrumentach grali: p. Wojciech 

Kalisz i Jakub Wnuk – na akordeonie, Milena Adamczyk i Kinga Nowomiej-

ska – na skrzypcach, Konrad Adamczyk i Rafał Adamczyk – na keyboardzie, 

grupa uczniów – na fletach, Mateusz Ciseł – na gitarze. Podczas akademii 

do zespołu dołączyły także osoby spoza szkoły, grające na trąbce i gitarze. 

 Montaż poetycko-muzyczny idealnie przedstawił osobę bł. Jana Paw-

ła II. Zestawienie wierszy z piosenkami nabrało tutaj podniosłego charakte-

ru, ukazując powagę sytuacji. 

 Iwona Łakoma kl. III b 
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Przychodzę do was z daleka  
Zostawiam  

Wysokie Tatry  
I katedrę wawelską  

We mnie  
 

Wiele umarło  
Odpłynęło  

Abym mógł być  
Tu gdzie Piotr  
Razem z wami  

 
Byłem  

Polakiem  
Dziś jestem rzymianinem  

 
Wyciągam ręce  

Które znają  
Pracę kamieniołomu  
Ja słowiański papież  

Jadłem chleb na kartki  
I często klękałem na grobach  
Rozstrzelanych braci  

 
Teraz urosła moja parafia  
Jeżdżę po całym świecie  

Łamiąc się ze wszystkimi  
Swoją homilią  

 
Tak  

Wiele światowego zła  
Grzechu  
Przemocy  

Nienawiści  
Zasłania  

Twarz Boga  
Niech  

Zstąpi Duch Twój  
I napełni ziemię  

Tę ziemię  

 Drogie dziewczęta i chłopcy, oto zadanie, jakie wam zostawia Matka Boża: wzrastajcie jako 
osoby, rozwijajcie talenty właściwe dla ciała i dla duszy, wzrastajcie jako chrześcijanie w dążeniu    
do świętości; wzrastajcie jako świadkowie Chrystusa, który jest "światłością świata" (J 8,12). 
 Maryja wskazuje wam również drogę tego rozwoju: drogę, którą jest Chrystus. Jest to droga 
stroma, droga wąska i trudna. Dla tego jednak, kto pragnie iść nią dalej według wskazań Ewangelii, 
jest to droga, która prowadzi do prawdziwej radości. 
Drodzy młodzi przyjaciele, "otrzymaliście ducha przybrania za synów" (Rz 8,15). Nie zmarnujcie tego 
wspaniałego dziedzictwa! 
Bądźcie wymagający wobec otaczającego was świata, ale przede wszystkim wymagajcie od siebie       

samych. Jesteście synami Bożymi: bądźcie z tego dumni!  

JAN PAWEŁ II 
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Zatoka lasu zstępuje 
w rytmie górskich potoków...  
Jeśli chcesz znaleźć źródło, 

musisz iść do góry, pod prąd. 
Przedzieraj się, szukaj, nie ustępuj, 
wiesz, że ono musi tu gdzieś być —   

Gdzie jesteś, źródło?...  Gdzie jesteś, źródło?! 
Cisza...  

Strumieniu, leśny strumieniu, 
odsłoń mi tajemnicę 

swego początku! 
(Cisza —  dlaczego milczysz? 

Jakże starannie ukryłeś tajemnicę twego począt-
ku.) 

Pozwól mi wargi umoczyć 
w źródlanej wodzie 

odczuć świeżość, 

ożywczą świeżość.  Pan w Białej Szacie ruszył już w drogę  
W sobotni wieczór pożegnał tłum  

Szedł w stronę żródła, czując na twarzy  
Powiew halnego i jego szum  

 
Po drodze mijał cichych, klaszczących  
W oknach rozniecał płomienie świec  
Kirem ozdabiał sztandary płaczące  
Młodych jednoczył w rytm bicia serc  

 
I szedł powoli w niemałym trudzie  
Dłonią zaś kreślił zbawienia znak  

Jedni mówili o jakimś cudzie  
Inni, że już nadziei brak  

 
Szedł szlakiem w góry, wsparty na krzyżu,  

W ostatniej drodze był całkiem sam  
Na szczycie z kluczem Piotrowym w dłoniach  
Witał Go uśmiechnięty, Niebieski Starszy Pan  

 
Jak ojciec syna wziął Go w ramiona  
I razem przeszli przez Niebios próg  
Jestem zmęczony, ale już w domu  

Tak Synu - szepnął Mu Ojciec, Bóg.  
 

Gdy Go miniemy na ścieżce życia  
Bo nie po drodze będzie z Nim iść  

Krzyż nas przygniecie, smutek i łzy  
To spójrzmy w to okienko małe  

Przy Franciszkańskiej, w Krakowie, trzy  
 

Poczujesz ulgę, żeś nie jest sam  
Będzie tam czekał, dłoń ci podając  

W białej sutannie, z jasnym obliczem  
Ojciec, Dobry Starszy Pan.  
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Tablica  na obelisku obok szkoły  wykonana jest z 

granitu i umieszczona na kamieniu podarowanym 

przez pana Pawła Starka. Pan Starek przywiózł ka-

mień z wąwozów w Kluczkowicach. 

Tablica została zaprojektowana przez naszych nauczycie-

li i  wykonana przez Pana Krzysztofa Kosika z Opola Lu-

belskiego z zakładu kamieniarskiego „Górna owczarnia”. 

Płaskorzeźba przedstawiająca Ojca Świętego oraz litery 

zostały sprowadzone przez wykonawcę z Włoch. Wykonane 

są one z brązu i umieszczone na marmurowej tablicy. 

Fundatorami są nauczyciele i pracownicy szkoły. 

 
Sztandar został wykonany ręcznie. Fundatorami są 

rodzice uczniów naszej szkoły. 

Gmina ufundowała drobne upominki 

w postaci kubków, breloczków, to-

rebek z logo szkoły i gminy, fol-

der szkoły, specjalne wydanie 

Kleksika i dar serca w postaci 

serca z piernika. 

Wielu gości dokonało wpisów 

do ,,Księgi Pamiątkowej”  

wydanej z okazji nadania imie-

nia Błogosławionego  Jana Pawła 

II Szkole Podstawowej i Gimna-

zjum w Kluczkowicach. 
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Dekoracje sali wykonały wychowawczynie świetlicy pod kie-

runkiem pani Anny Kality. Łącznik udekorowała zdjęciami 

otrzymanymi od księdza Ryszarda Juraka - proboszcza parafii 

św. Rodziny, pani Anna Kręcisz–Rola. 

Górny korytarz ozdobiły prace 

uczniów wykonane w ramach projektów edukacyjnych w gimnazjum. 

Klatkę schodową przystroiły prace uczniów z różnych szkół, 

które zostały wyróżnione i nagrodzone w konkursie pt. „Jan Pa-

weł II – portret sercem malowany”. Każda sala lekcyjna została 

przygotowana na uroczystość, szczególnie pięknie przygotowane 

zostały na drugim piętrze, gdzie goście mieli przygotowany po-

częstunek. 

Ksiądz Proboszcz Tadeusz Klej ufundował dla całej społeczności 

szkolnej różańce, które zostały poświęcone podczas uroczystości 

przez ks. bp A. Mizińskiego. 

Poczęstunek  dla gości przygotowali 

Rodzice i  Koło Gospodyń Wiejskich z 

Kluczkowic. 

Magdalena Fauzer i Ania Śmiech 
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Było to dla nas duże wyzwanie,           
gdyż  stanowiliśmy  wizytówkę szkoły ! 

 

 Uroczystość nadania imienia Jana Pawła II Szkole Podstawowej i Gimnazjum 
w Kluczkowicach odbyła się 24 października 2011r. Było to bardzo istotne wyda-
rzenie dla całej społeczności szkolnej. Przez wiele tygodni mogliśmy przyglądać się 
wielkiemu zaangażowaniu nauczycieli, uczniów i pracowników szkoły. Każdy z 
nas - uczniów na swój sposób włączał się w przygotowania. 
 Wchodząc do szkoły 24 października można było odczuć niesamowitą, świą-
teczną atmosferę. Wszyscy w pełni zdyscyplinowani oczekiwali na pojawienie się 
zaproszonych gości i rozpoczęcie uroczystości. Mnie wraz z Dominiką Ostrowską i 
Erykiem Gieneją przypadł zaszczyt witania gości. Było to dla nas duże wyzwanie, 
gdyż stanowiliśmy wizytówkę szkoły. Ja miałam wielką tremę, chciałam, aby 
wszystko było idealnie. Gdy zobaczyłam nadchodzących gości, nogi się pode mną 
ugięły. Miłe słowa, uśmiechy ludzi i wspaniały klimat sprawiły, że poczułam się 
znacznie pewniej i lepiej. Po powitaniu przybyłych gości udałam się na halę, gdzie 
właśnie rozpoczynała się Msza Św. 
 Cieszę się, że mogłam wykonać to zadanie. Wielkim powodem do dumy jest 
sam fakt, iż uczestniczyłam, byłam świadkiem tak spektakularnego wydarzenia, 
jakim jest nadanie imienia Jana Pawła II naszej szkole. 

  Ola Winiarz kl. III b  
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Podczas prób montażu  
poetycko - muzycznego czułam     
obecność Jana Pawła II...  

 

 Dnia 24 października 2011 r. w Zespole 
Szkół w Kluczkowicach odbyła się uroczystość nadania imienia bł. Jana Pawła II oraz 
sztandaru Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Kluczkowicach. Na uroczystość zostało 
zaproszonych ponad 100 gości: przedstawicieli władz gminy i powiatu, władz oświa-
towych, dyrektorów szkół, księży oraz mieszkańców okolicznych miejscowości. 
 Uroczystość rozpoczęła się o godz. 9.00 mszą świętą, celebrowaną przez absol-
wenta naszej szkoły - ks. bpa Artura Mizińskiego. Następnie, od 10.45 do 11.00 trwa-
ła przerwa, po której wszyscy ponownie zebrali się w sali. Wówczas odbyła się część 
oficjalna, w trakcie której nastąpiło przekazanie poświęconego sztandaru przez rodzi-
ców burmistrzowi, pani dyrektor, aż w końcu uczniom. Później p. Anna Madej oraz za-
proszone osoby miały możliwość powiedzenia kilku słów do całej naszej społeczności. 
Uroczystość  zakończyła się montażem poetycko-muzycznym w wykonaniu uczniów 
Z.S. w Kluczkowicach, poświęconym osobie bł. Jana Pawła II. 
 Dla mnie, czynnego uczestnika uroczystości nadania imienia bł. Jana Pawła II 
oraz sztandaru naszej szkole, wydarzenie to było czymś niezwykłym. Niecodziennie 
bowiem szkoła, do której uczęszczam otrzymuje patrona. Jest to zdarzenie, które   mo-
że odbyć się tylko raz, a ja mogłam w nim uczestniczyć. Cieszę się, że dostałam taką 
możliwość. W mojej opinii Ojciec Święty jest wspaniałym opiekunem, a także   drogo-
wskazem. Sądzę, iż należy brać z niego przykład nie tylko w rocznicę uroczystości na-
dania imienia Z.S. w Kluczkowicach, lecz także każdego dnia. Wybór jego osoby na 
naszego patrona uważam za jak najbardziej odpowiedni. Dlatego też jestem zadowo-

lona, że mogłam uczcić jego pamięć poprzez udział w tej akademii. 
 Same przygotowania do tej podniosłej uroczystości również były dla mnie bardzo 
ważne. To one sprawiły, że już wiele wcześniej wiedziałam, iż nasz patron jest       z      
nami. Podczas prób montażu poetycko- muzycznego czułam obecność Jana Pawła II. 
Także sporządzanie dekoracji wpłynęło na moje odczucia. Prosta, a jednocześnie   do-
skonała forma wprawiła mnie w uroczysty nastrój. Wówczas mogłam lepiej przygoto-
wać się do tego właściwego przeżycia duchowego. 
 
                                                       Iwona Łakoma kl. IIIB 
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